
Ludmila Zettlová (roz. Baldíková)

Narodila se 21. 8. 1956 ve Frýdku – Místku do početné rodiny horníka jako 6. dítě. K pěti starším 

bratrům později přibyl ještě bratr mladší o 9 let.

Přesně v den svých 12. narozenin (21. 8. 1968) se Lída s rodinou stěhuje přes celou republiku do 

jižních Čech, do vesničky Březí u města Trhové Sviny. Invaze okupačních vojsk právě v tento den celé 

rodině cestu samozřejmě značně zkomplikovala.

V Trhových Svinech Ludmila dokončila základní školu. I když původně toužila po práci ve zdravotnictví 

a velmi dobře se učila, z důvodu neangažovanosti rodičů v KSČ pro ni studium na střední škole s 

maturitou nebylo možné. Vyučila se tedy prodavačkou a tomuto povolání se věnovala celý život. 

Nejprve v podniku Pramen, později v Jednotě, konkrétně v trhovosvinenské prodejně Terno, kde 

příležitostně vypomáhá i nyní, po odchodu do penze.

V roce 1977 se provdala za Josefa Zettla a brzy poté během několika měsíců přišla o oba rodiče. 

Protože mladší bratr Rudolf v té době ještě chodil na základní školu, zajímaly se o jeho budoucnost 

sociální úřady. Paní Lída a její starší bratři nedopustili, aby se o Rudu nadále staral stát a jeho výchovu 

si na úřadech doslova vybojovali.

Další zkouška čekala paní Lídu po narození dcery Lidušky. Ta přišla na svět v lednu 1989, když už 

rodina měla dva školou povinné chlapce. Liduška ve 2 letech ještě nemluvila, lékaři paní Lídu 

uklidňovali. Až když si pro dceru doslova vybojovala odborné vyšetření (v postkomunistickém 

Československu r. 1992 byl speciální přístroj BERA pouze jeden pro celou republiku), ukázalo se, že má

malá Liduška ztrátu sluchu téměř 100%. Paní Lída po mateřské dovolené zůstala s dcerou doma a 

hlavně díky její péči nejenže Liduška neskončila v ústavu, ale s výborným prospěchem absolvovala 

běžnou základní i střední školu a bakalářské studium na UK.

Optimistická paní Lída si dnes spolu s manželem užívá zaslouženého odpočinku, pobytu v přírodě a 

pohody mezi dětmi a vnoučaty.


